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Olimpiada de matematici — clasa a XII-a
etapa zonala — 15 februarie 2015

1. Calculati: ,\J arcsin(sin z)dz, dacd z € [0,27]

2. Se considera multimile A = T € ﬁ_HE z > OW si

az +b

fra— A f@) =20

T@n&mN ad —bc=1

a) Demonstrati ca Tﬁ ov este un grup, unde "o " este operatia de
compunere a functiilor.

. = o
b) Pentru functia f: A — A f(z) = 2T determinati fo fo...o f.
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MN H de n ori

3..a) Aratati cd daca o functie continud f: R — R este injectivi, atunci este
monotona.
b) Aratati cd nu existd functie f: R — R care si admiti o primitiva

F:R — R cu proprietatea cd f(F(z)) = —z”" pentru orice z € R..

4. In grupul AQ , v este adevarata implicatia:

UWOM .&.m\moum — onm

x,atunci y = z.
a) Aratati ca AQ“.V este grup comutativ.

b) Dati exemplu de grup cu cel putin 2015 elemente cu proprietatea
din enunt.
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1. Szamitsd ki: «\J arcsin(sinz)dz, ha = € [0,27]

2. Adottaz Adottaz A = T € QHEN g2 ow és az

az+b

w>¢>>&|s+&

T@ ¢,d € Z, ad — bec = 1; halmaz.
a) Igazold, hogy az Amﬁ OV egy csoport, ahola "o" a fiiggvények
Osszetevési miivelete.
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b) Hatdrozd megaz f: A — A f(z) = i

22 -1
fofo...of-et.
—_—

fliggvény esetén az

3. a) Igazold, hogy haegy f: R — R folytonos fiiggvény injektiv, akkor
monoton.

b) Igazold, hogy nem létezik olyan f : R — R primitivalhat6 fiiggvénye,
amelynek <m_m8m_% F:R — R primitiv fiiggvénye teljesiti az
f(F(z)) = —z™" bsszefliggést, barmely z € R esetén!

4. A AQQ.V csoportban érvényes a kovetkez6 implikacio:
Ha zy™" = 2*""z, akkor y = 2.
a) Igazold, hogy AQv.v kommutativ csoport!

b) Adj példat legalabb 2015 elemii csoportra, amelyben teljesiil az
implikéacio.



